DIGITALIS ESZKOZOK

Adat, adatmennyiség

6. OSZTALY

A jeleket szabalyok szerint hasznaljuk. az
ilyen érthetd jelhalmazt adatnak nevez-
ziik. Altalaban fontos tudni, hogy valamely
adat tarolasahoz mennyi helyre van szuk-
ség. Ez a mér6szam a jelek szamat, az
adathalmaz méretét jelzi, ezért adat-
mennyiségnek nevezzUk.

Az adatmennyiség mértékegysége a bit.
Egy binaris jel adatmennyisége 1 bit
(binary digit). 8 bit egy nagyobb egységet
alkot, amelyet byte-nak (bajt) neveziink.

1 byte = 8 bit.

A byte tobbszorosei:

KB (kilobyte), MB (megabyte), GB (giga-
byte), TB (terrabyte) stb.

A pixelgrafika a képeket apré képpontonként kezeli és tarolja. A képpont jellemz6 adata
a helye és a szine. A kép adatmennyisége annal nagyobb, minél tobb szint tud kezelni.
2 szin kezeléséhez elég 1 bit, 4 szin-hez 2 bit, 8 szinhez 3 bit és igy tovabb.

Az RGB szinkezeléshez példaul mar 3 byte (24 bit) szlikséges, ami tébb mint 16 millié szint
jelent. Ezt ugy szamoljuk ki, hogy 6sszeszorzunk 24 darab kettest, amelynek pontos ered-

ménye: 16 777 216

1. Példa: Egy kép 800 x 600 képpontbdl all. Minden képpont 1 byte. Mekkora az adat-
mennyisége?

Megoldas:

800*600*1 = 480000 byte

Ez korulbeltl 480000/1024 ~ 470 KiB, ami kevesebb, mint 1 MiB.

2. Példa: Kédoljuk a kdvetkez6 mintat!

Minta: Kodolas: | 1 Ol o000 0]O 1

4.

Feladatok

1. | Olvasd el a Teremrend, balesetvédelem cim(i részt!
2. | Kapcsold be a gépet és 1épjél be a felhasznaldi fiokodba! Lépjél be a mappadba és készitsd el a 6. osztalyos mappadat!
3

Egy kép 1000 x 750 képpontbdl all. Egy képpont 3 byte. Mekkora az adatmennyisége?

Kodold a kovetkez6 képmintat!
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